

# Студенты СФУ готовятся к защите стартапов в качестве ВКР

2 мая 2023 года в Сибирском федеральном университете, в ресторане «Истории» прошёл бизнес-завтрак: в неформальной обстановке преподаватели, студенты и кураторы программы «Стартап как диплом» обсудили регламент подготовки и защиты дипломных работ на основе реальных бизнес-проектов.



Так, в СФУ намерены реализовать систематическую защиту ВКР в формате стартапов. Приоритетная задача этого года — выработать единый стандарт презентации бизнес-проектов и обеспечить их соответствие государственным стандартам, а также вовлечь в оценку таких работ предпринимателей и бизнес-экспертов. Организационную поддержку проектным командам и студенческим инициативам для формирования инновационных продуктов оказывает Центр предпринимательства, а помощью в поиске инвестиций занимается Университетская стартап-студия.

*«Сегодня репутация вузов оценивается не только по количеству выпускников, ставших успешными предпринимателями, но и по количеству стартапов, которые зародились в университете. Нам важно, чтобы сформировалась предпринимательская среда, а защита ВКР стала нормой и первым шагом в реализации бизнес-проекта. Поэтому мы предлагаем совместить проектную работу и образовательный процесс»,* — рассказала **Наталья Бахова**, руководитель стратегического проекта «Гастрономический R&D парк».



На сегодняшний день принято решение о защите дипломных работ в формате стартапов в 2023 году. Руководитель проекта «Стартап как диплом», заместитель директора по научной работе Института управления бизнес процессами **Ирина Руйга**, представила профиль участников:

*«К нестандартной защите готовятся 10 бизнес-проектов. Их авторы — 18 студентов из 6 институтов СФУ. Среди них Институт гастрономии, Гуманитарный институт, Институт управления бизнес процессами, Институт инженерной физики и радиоэлектроники, Институт фундаментальной биологии и экологии, а также Институт цветных металлов».*



*«Уже в этом году в СФУ пройдут защиты бизнес-проектов в качестве ВКР. Это студенты, которые не побоялись сделать первый шаг, открыть для себя новые горизонты. Многие из них уже имеют свои юридические лица и являются участниками бизнес-деятельности. Им предстоит первым освоить этот процесс и пройти защиту работ. Наши преподаватели вместе с Учебным департаментом сейчас занимаются разработкой новых нормативных документов. Мы — один из первых*



университетов, который переходит к этой практике», — рассказал **Денис Гуц**, проректор по учебной работе СФУ.

[Пресс-служба СФУ](#), 4 мая 2023 г.

© Сибирский федеральный университет. Редакция сайта: +7 (391) 246-98-60, info@sfu-kras.ru.

Адрес страницы: <https://news.sfu-kras.ru/node/27669>